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COMPARACION:
A(1bit) B(1bit)

Sean dos numeros A y B de 1 bit cada uno, para saber si
son =,> 0 < utilizamos la siguiente tabla de verdad:

A B |A=B | A=B | A<B

00 1 0 0
01 0 0 1
10 0 1 0
11 1 0 0

Si obtenemos la funcion de cada una de las salidas:
F(A=B)=A< B
F(A>B)= A *B

F(A>B)= A * B




COMPARACION:
A(1bit) B(1bit)
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El circuito de un comparador de 1 bit implementado en puertas légicas sera:



COMPARACION:
A(4bit) B(4bit)

FUNDAMENTO

o A=B
Deben ser iguales cada uno de sus bits

o A>B

Recorremos todos los bits de A y B desde el mas
significativo, hasta que Asea 1l yBsea 0

o A<B

Recorremos todos los bits de A y B desde el mas
significativo, hasta que Asea Oy Bsea 1



COMPARACION:
A(4bit) B(4bit)

Ejemplol:
A(1010) A>B

B(1001) 10(1\0
10l0/1

NOTA:

SE ESTUDIA BIT A BIT Y EN EL MOMENTO QUE ASEA 1Y
B O SE CUMPLE A >B Y VICEVERSA

SI NO SE DIERAN NINGUNA DE ESTAS SERIA LOS
NUMEROS IGUALES

Ejemplo2:

A(1010) A=B
B(1010) eeee

Eiemplo3:

A(1010) A<B

B(1110) 1/0)1 0
1111 0



COMPARACION:
A(4bit) B(4bit)

o OPERACION A =B
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LA FUNCION LOGICA DE LA OPERACION A = B ES :

F = A3®B3 * A2(®B2 * A1DB1 * AODBO



COMPARACION:
A(4bit) B(4bit)

o OPERACION A > B

Partimos de la misma base, es decir, utilizar dos
numeros de 4 bits cada uno.

Para que un numero sea mayor que otro expresado en
algebra Booleana seria:

F= A% By + A;®B3 * A* B, + A8 By * A,®B, *
A* B, + A;0B; * A,&B, * A, ®B, * A * B,

Asi se va comparando bit a bit teniendo en cuenta que
compara de mas significativo a menos significativo



COMPARACION:
A(4bit) B(4bit)

o OPERACION A<B

Partimos de la misma base, es decir, utilizar dos
numeros de 4 bits cada uno.

Para que un numero sea mayor que otro expresado en
algebra Booleana seria:

F= By* Ay + By®A; * B,* Ay + B3O Ay * B,OA, *
B,* A, + B;@A; * B,@A, * B,®A, * By* B,

Asi se va comparando bit a bit teniendo en cuenta que
compara de mas significativo a menos significativo
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VHDL

End process;
End comportamiento;

o Library ieee;

o Use ieee.std_logic_1164.all; --Estas sentencias reconocen el tipo std_logic
o  Entity compara is

o  Port (A,B: in std_logic_vector(4 downto 1);

o Z: out std_logic_vector(3 downto 1));
o End compara;

o  Architecture comportamiento of compara is

o Begin

o  Process(A,B)

o Begin

o If (A>B) them

o Z<="100";

o elsif (A<B) them

o Z<="010";

o else

o Z<="001";

o End if;

O

O
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Library ieee;
Use ieee.std_logic_1164.all; --Estas sentencias reconocen el tipo
std_logic
Entity compara is
Port (A,B: in std_logic_vector(4 downto 1);

AGB,ALB,AEB: out std_logic);
End compara;
Architecture comportamiento of compara is
Begin
AGB <= "1" when (A>B) else ‘0’; -- A>B, salida AGB 1, restoa O
ALB <= 1" when (A<B) else '0’; -- A<B, salida ALB 1, restoa O
AEB <= 1" when (A=B) else '0’; -- A=B, salida AEB 1, restoa O
End comportamiento;



Tablade verdad SN74LS85

TRUTH TABLE

4 —1
D —
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CASCADING
COMPARING INPUTS INPUTS QUTPUTS
A3 B3 ABz AB14 ApB) | lA>B IA<B 1A=B | OA-B Oa<B  OA=B
A3=B3 ® b X X X H L L
Az<B3 X X X b X L H L
A3=Bs % ® X ® ® H L L
h3=Ba X X X b X L H L
A3=Bs Aq=B1 b X X ® H L L
Az=B3 Aq<Bq b X b X L H L
A3=Bs A1=B1 AgeBp | X ® ® H L L
Ag=Bg Aq=Bq Ap=Bp X X X L H L
Az=Hj Aq4=Bq Ap=Bg H L L H L L
Az=Bq Aq=Bq Ap=Bg L H L L H L
A3=B3 A1=B1 Ag=Bp X X H L L H
A3=B3 Aq1=B9 Ap=Bp H H L L L L
g H =HIGH Level
A3=B3 41=B1 Ag=Bp L L L H H L L = LOW Level
¥ = IMMATERIAL
LOGIC SYMBOL
'|U'||2'|I31|5'5|i1|1 '||4i| T"‘I"‘J"‘SE‘GEHEEE‘H -l::-::-::-fn:m:Tl:T:
Ap Aq Ao Ay BpBq Bo By Ag Ay &g Ay By By By By Ag Ay Ay Ag Bp By By By
lA>B OasB—5 - Usp [— = —'a-p Op,p —A>B
| Op.plb—7 SNTHLS8S  Cwem— - - - - - IxcB  SNT4LS85 Oace — A<B
A<B A<B GEE] o i | o
| 0 . A=B ] A =B A=B
A=B A=B 6
L= LOWLEVEL
H= HiGH LEVEL
Ve =PIN 16
GND =PINB Figure 1. Comparing Two n-Bit Words
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COMPARADOR DE 16 BITS

B16-B13 Al6-A13  BI2-BO AI12-A9  B8-B5 AS-AS B4-Bl A4-Al
S (s A
ca 3 1 Cl
A=B A<B A>B A=B A<B A>B A=B A<B A>B A=B A<B A>B
i | I 1 l—J | T l

B4 A4 B3 A3 B2A2 BI All

A=B A<B A>B

IR

A=B A<B A>B

Para que A = B, se necesita que las salidas (A = B) de los cuatro comparadores C4-C 1
estén a 1 (todos los bits son iguales en cada grupo de 4 bits).

4

Para que A > B se necesita que se cumpla una de estas Para que A < B se

condiciones: : .
realiza el mismo

- En C4 la salida (A > B) sea 1 {lo que implica a su vez que A< B razonamiento que

es 0)

en el punto anterior
intercambiando los
(A>B)y (A< B).

- En C4 las salidas (A > B) y (A < B) son O (equivalente a que la
salida (A =B)es 1) y en C3 La salida(A>B) es 1.

- En C4 y C3 Las salidas {A > B)y (A < B)son Oy en C2 la salida
(A>B)eslL
-EnC4,C3yC2lassalidas(A>B)y(A<B)sonOyenClla
salida (A>B)es 1



COMPARADOR DE 24 BITS

INPUTS
' Y
(LSB) (MSB)
Ay A Ay Ay By By By By Agy Aaq Aag Agg Bag Byq Bap Byg
I O I I I B
Ag Ay Ag Ag By By By By Ag Ay Ag Ag By By Bp By
L— B OasB Mg—] lasB OasB
L— a<B #5 Op<B Big—| Ia<B # Oa<B
H— la-p Op= B-—W L— la=B Op=p [~ NC
INPUTS

~

~
As A Ay A B By By By

Aqg Aqg Aga A Byp By Byg Byg Aq5A16 Ay ArgBisBig Bi7 Big

| 1 [
Ag Ay Mg Ag By By By By Ag Ay Mg Ag By By By By Ag Ay Mg Ag By By By By
Ar— s OpsB Ay — lpsp Op. Ay~ lasB Op-B
Bs—] la<n g Op<B By — la<s e Oa<s Big — la<B L OpcB —
L— la=B Op=Bf[— NG L— la=8 Oa=B|—nC L — la=B OA=B |- NG
] | [
Ag Ay Ay Ay Bg By By By
IasB OpsB[—
ln<B i OpcB [— } OUTPUTS
lh=B Op=p [—

MSB = MOST SIGNIFICANT BIT
LSB = LEAST SIGNIFICANT BIT
L= LOW LEVEL

H = HIGH LEVEL

NC = NO CONNECTION

Figure 2. Comparison of Two 24-Bit Words

LAS ENTRADAS I SE UTLIZAN COMO ENTRADAS DE EXPANSION PARA ESTE TIPO DE
COMPARADOR QUE NECESITA ENTRADAS EN CASCADA



EJERCICIOS PROPUESTOS

1. Realizar el disefio del siguiente circuito tomando como base el
sumador de numeros binarios de cuatro bits 74'83, utilizando
puertas ldgicas cuando sea necesario.

Disefiar un comparador de dos numeros A y B de cuatro bits.
El circuito debe generar tres salidas:
O1 (A=B), 02 (A>B), 03 (A<B).

2. Diseflar un circuito comparador COMP13 de numeros binarios de
13 bits utilizando unicamente cuatro comparadores 74'85 de
cuatro bits y un maximo de dos niveles de ldgica

3. Se quieren disefar circuitos digitales que realicen la comparacion
de dos numeros binarios con signo X e Y. Se deben obtener tres
salidas que indiquen cuando X =Y, X > Y 0 X < Y. Se debe utilizar
en lo posible comparadores comerciales como el 74" 85, y otros
elementos l6gicos cuando sea necesario. Indicar en cada caso el
razonamiento o las ecuaciones ldgicas que llevan al disefno final.



Recordar: los numeros positivos siempre son mayores que
los negativos; entre numeros positivos el mayor es el
de mayor valor absoluto (5 > 3), entre numeros
n5e)gat|vos el mayor es el de menor valor absoluto (-3 >

a) Suponer X (x3x2xIx0) e Y (y3y2ylyO) de 4 bits en
complemento-2.

b) Suponer X (Sx x3x2xIx0) e Y (Sy y3y2ylyO) de cinco
bits en formato con bit de signo, donde Sx e Sy son los
signos de X y de Y: O positivo, 1 negativo. Los otros
bits contienen los mddulos Mx y My de cada numero
en codigo binario. Para simplificar un poco el problema

, suponer que existe el +0 pero no existe el -O (eso
evita el problema de evaluar -O = +0).



